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Αξιότιµοι κ.κ. Υπουργοί, 

Οι ∆ικηγορικοί  Σύλλογοι της Χώρας έχούµε γίνει δέκτες παραπόνων από  
συναδέλφους µας, λόγω κοινοποίησης σε αυτούς Αποφάσεων Ανάκτησης 
Αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών, που αφορούν στην επιστροφή  οικονοµικής 
ενίσχυσης ειδικού  σκοπού  600 εύρώ  (ενίσχυση cοvid ΚΥΑ ΦΕΚ Β'1629) καθόσον 
διαπιστώθηκε ότι οι συνάδελφοι δεν είχαν πραγµατοποιήσει έναρξη άσκησης 
δικηγορικού  επαγγέλµατος. 

Ανεξάρτητα από  το γεγονός ότι η αναζήτηση αυτή  προσκρούει στην πάγια 
νοµολογία τον Συµβουλίου της Επικρατείας αλλά  και στην αρχή  της Χρηστής 
∆ιοίκησης, σύµφωνα µε την οποία αποκλείεται η αναζήτηση καλοπίστως 
εισπραχθεισών παροχών µετά  την πάροδο ευλόγού  χρόνον (που δεν δύναται να 
υπερβαίνει την πενταετία) και ειδικά  σε περιπτώσεις, όπως, εν προκειµένω, όταν οι 
οδηγίες και εντολές των αρµοδίων υπηρεσιών προέβλεπαν ακριβώς το αντίθετο. 

Θα πρέπει κατ' αρχάς να σηµειωθεί  ότι, οι οδηγίες στις 8/4/2020 από  την 
Επιτελική  ∆οµή  του Υπουργείου Εργασίας ήταν πως δικαιούχοι τον αρχικού  
προγράµµατος τηλεκατάρτισης ήταν όλοι δικηγόροι που είναι εγγεγραµµένοι στα 
Μητρώα των ∆ικηγορικών Συλλόγων της Χώρας. Τούτο επαναλήφθηκε και σε νεότερη 
ενηµέρωση της Επιτελικής ∆οµής του ΕΣΤΙΑ στις 10/4/2020 η οποία αναπαράχθηκε 
στην επίσηµη ιστοσελίδα τον ∆ΣΑ και της Ολοµέλειας. 



Με βάση τα ανωτέρω, οι ∆ικηγορικοί  Σύλλογοι της Χώρας απέστειλαν στην 
Επιτελική  ∆οµή  το σύνολο των µελών τούς και των ασκούµενων δικηγόρων, 
προκειµένού  αυτοί  να συµµετάσχούν στο πρόγραµµα. Με χρήση αυτού  τον καταλόγού  
και σε πλήρη γνώση και συναίνεση του Υπουργείού  έγινε και η ένταξη των αιτούντων 
στο πρόγραµµα. 

Στη συνέχεια, επειδή  το ίδιο το πρόγραµµα τηλεκατάρτισης αντιµετώπισε 
προβλήµατα στην λειτουργία τον αποφασίστηκε από  την Κυβέρνηση η παύση τον. 

Εν τέλει, εκδόθηκε νέα Υπουργική  Απόφαση (οικ.16604/3224/27.4.2020 
«Οικονοµική  Ενίσχυση - Αποζηµίωση Ειδικού  Σκοπού»), µε βάση την οποία (άρθρο 2 
αυτής) «...∆ικαιούχοι της παραπάνω οικονοµικής ενίσχυσης-αποζηµίωσης ειδικού  
σκοπού  είναι όλοι όσοι αιτήθηκαν συµµετοχής στην υπ' αριθµ. πρωτ. 286/1.4.2020 
πρόσκληση του Υπο υργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, χωρίς να 
χρειάζεται να προβούν σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια...». 

Εξ όλων των ανωτέρω σαφώς προκύπτει ότι, σύµφωνα µε την Υπουργική  
Απόφαση, αλλά, και τις οδηγίες της Επιτελικής ∆οµής δικαιούχοι της επιδότησης ήταν 
όλα τα µέλη των ∆ικηγορικών Σύλλόγων αλλά  και οι ασκούµενοι δικηγόροι, χωρίς να 
απαιτείται να έχούν κάνει έναρξη δραστηριότητας στην ΑΑ∆Ε. Κυρίως δε, ήταν 
δικαιούχοι όλοι όσοι είχαν υποβάλει αίτηση σύµφωνα µε την αρχική  ΚΥΑ που 
προέβλεπε την τηλεκατάρτιση µε βάση τους καταλόγούς που οι ∆ικηγορικοί  Σύλλογοι 
είχαν αποστείλει στο Υπουργείο. 

Σύµφωνα µε τα ανωτέρω, οι εκδοθείσες Πράξεις Ανάκτησης µε τις οποίες 
ζητείται η επιστροφή  της εισπραχθείσας πριν από  6 χρόνια επιχορήγησης από  νέούς, 
κατά  τεκµήριο, δικηγόρούς, πού  δεν είχαν προλάβει να κάνούν έναρξη δραστηριότητας 
ως αντοαπασχολούµενοι, είναι προφανώς µη νόµιµες και αντίκεινται στις αρχές της 
Χρηστής ∆ιοίκησης και της δικαιολογηµένης εµπιστοσύνης τον διοικουµένού, ο οποίος 
ακολούθησε τις οδηγίες της ∆ιοίκησης. Αντίθετη εκδοχή  Θα οδηγούσε σε άνιση 
µεταχείριση µεταξύ  νέων δικηγόρων (χωρίς έναρξη) και ασκούµένων δικηγόρων, οι 
οποίοι επίσης στην πλειοψηφία τους δεν είχαν κάνει έναρξη δραστηριότητας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούµε για την επανεξέταση του ζητήµατος και 
την ανάκληση όλων των ανωτέρω Πράξεων Ανάκτησης. 

Με εκτίµηση, 


	00000001
	00000002

